Zadatak 421 (Miroslav, gimnazija)

Prosjek starosti 11 igrac¢a u nekoj nogometnoj momcadi je 22 godine. Za vrijeme igre jedan igrac,
zbog povrede, nacas napusti teren pa je prosjek godina igraca koji ostanu u igri 21 godina. Koliko godina
ima igra€ koji je napustio igru?

Rjesenje 421

Ponovimo!

Skup prirodnih brojeva ozna¢avamo slovom N, a zapisujemo
N={1,2,34,5 ..,n-1nn+l, ..}

Neka je dan skup n pozitivnih brojeva { aj, ay, g, .., Ay } Tada je aritmeticka sredina A, brojeva

ai, as, a3, ... , an definirana izrazom

A [ll+(12 +[l3+ +[ln

n =
n
Zakon distribucije mnoZenja prema zbrajanju.
ct-(17+c')=a-b+a-c s a-b+a-c=a-(b+c).
Kako zapisati da je broj b za n veci od broja a?
b=a+n , b-n=a , b—-a=n.
l.inacica
Neka je n zbroj godina starosti svih 11 igraca. Tada je
Lo o D202/ 11 =242,
11 11
Neka je x broj godina igra€a koji je napustio igru. Vrijedi jednadZba:
242 —x 242 —x
=21 =
10

=21/-10 =2 242-x=210 = —-x=210-242 =

= —x=-32 = —x=-32/-(-1) = x=32.
2.inacica
Prosjek starosti u mom¢éadi, sa svim igra€ima, je 22 godine. Budu¢i da se prosjek godina starosti, igraca
ostalih u igri, smanji za 1 godinu (22 — 21), znaci da se ukupan zbroj godina smanjio za jo§ 10 godina.
Ukupan zbroj godina smanjio se za 32 godine.

22+10=32.
Igrac koji je napustio igru ima 32 godine.
3.inacica
Zbroj godina starosti svih 11 igraca iznosi
22-11=242.

Neka je x broj godina igraca koji je napustio igru. Sada je prosjek godina starosti 21 godina, dakle, za 1
godinu manje od prijasnjeg prosjeka koji je iznosio 22 godine. Vrijedi jednadzba:

242 242 —x 242 242 —x
—= +1l > —=

11 10 11 10
= 2420=2662—-11-x+110 = 11-x=2662+110-2420 = 11-x=352 =

= 11-x=352/:11 = x=32.

+1/-110 = 2420=11-(242-x)+110 =

4.inacica
Stanete uz rub igrali3ta i kada igra& napusti teren ljubazno ga upitate za njegove godine. (Sala mala!)
Vjezba 421

Prosjek starosti 11 igrac¢a u nekoj nogometnoj momeadi je 23 godine. Za vrijeme igre jedan igrac,
zbog povrede, nacas napusti teren pa je prosjek godina igraca koji ostanu u igri 21 godina. Koliko godina
ima igrac koji je napustio igru?
Rezultat: 43.



Zadatak 422 (Fox, gimnazija)

+1 -1
Uz koje uvjete je razlomak a jednak razlomku a ?
b+1 b-1
RjeSenje 422
Ponovimo!
% S ad=bec
b a

MnoZenje zagrada
(a+b)~(c+a’) =a-c+a-d+b-c+b-d.
Rasprava
S nulom se ne moze dijeliti. Zato moramo odbaciti vrijednost nepoznanice x za koju je nazivnik
jednak nuli.
Najprije raspravimo!
Budu¢i da se s nulom ne moZe dijeliti, nazivnici b + 1 i b — 1 moraju biti razliciti od nule. Zato je:

b+1¢0:>b;t—1}

b-1#0 = b#1
Dalje slijedi:

a+l a-1 a+l a-1
= = /- (b+1)-(b-1 1)-(b-1)=(a-1)- 1
LS L (1) (01) = (1) (p-1) = (1) (o41) =

= ab-a+b-1=a-b+a-b-1 = a-b—a+b-l=ab+a-b-1 = —a+b=a-b =
= —a-a=-b-b = —2-a=-2-b = -2-a=-2-b/:(-2) = a=bh.
Takoder morabiti a#—11ia #1.

Vjezba 422

+2 -2
a 5 jednak razlomku Z ?

Uz koje uvjete je razlomak

Rezultat: a=b ,a#-2, a#?2.

Zadatak 423 (Sandra, gimnazija)

5
Odredi cijele brojeve x iy za koje vrijedi jednakost — = %
X

Rjesenje 423
Ponovimo!

a_c = a-d=b-c.
b d
Cijeli brojevi jesu brojevi:
vy =5, -4,-3,-2,-1,0,1,2,3,4,5, ...

Oni ¢ine skup cijelih brojeva koji ozna¢avamo slovom Z, a zapisujemo kao

z={.,-3,-2,-1,0,1,23, ..} ili z={0,1,-1,2,-2,3,-3,..}.
5 5
22252254 5 I5=x-y = x-y=15.
x 3 by

Budu¢i da x i y moraju biti cijeli brojevi, postoje ova rjeSenja:

15 7 }
° X-y= =
y=-15

x=-3
e x-y=15=> }



x=-

e x-y=I15= }
y=-3
x=-15

e x-y=15>=
y=-1

15 ¥

[ ] X = s

Y y=15

x=15
e x-y=I15>= .
y:
Vjezba 423

Odredi cijele brojeve x i y za koje vrijedi jednakost *_

2
x=1 x=2 x=-1 x=-2
Rezultat: R s > .
y=2 y=1 y=—2 y:—l

Zadatak 424 (Fox, gimnazija)

Sto je vece: 1/ 1993-1995 ili 199472

Rjesenje 424

Ponovimo!

(a—b)~(a+b):aZ—bz s waz:a,aZO s «/a—l<\/;.

Preoblikujemo umnoZak pod korijenom u razliku kvadrata.

19931995 =\/(1994—1)~(1994+1) =\/19942—1 <\/19942 =199%4.
1993-1995 <1994.
Vjezba 424

gtoje vece: 4/ 2016-2018 ili 2017?
Rezultat: 4/ 2016-2018 <2017.

Zadatak 425 (Lana, gimnazija)

< | =

Vrijedi:

+b
Dokazite da je a 5 iracionalan broj, ako je a>Oib>Oia2+b2=6~a~b.
a—
RjeSenje 425
Ponovimo!
" 2 2 2 2 2 2
a a
(bj == (a+b) =a +2-a-b+b s (a—b) =a —-2-a-b+b
b

Iracionalni brojevi su brojevi koje ne mozemo zapisati u obliku razlomaka. Skup iracionalnih brojeva
oznacavamo slovom I. Algebarski iracionalni brojevi su:



V23,57, ..

Skratiti razlomak znaci brojnik i nazivnik tog razlomka podijeliti istim brojem razlicitim od nule i
jedinice
a-n a

—=—,n#0, n#l.
b-n b
Neka je
a+b
xX= .
a—b
Dalje slijedi:
2 2
a+b kvadriramo a+b 2 2 [a+b 2 (‘H'b)
X = = = x = =X =S =
a->b jednakost a->b (a—b)
2 _ a+2-a: b+b uvlet 2 6-ab+2-ab 2 8-ab
= x 2 > X =— = x = =
—-2.a- b+b a +b =6-a-b 6-a-b-2-a-b 4-a-b
_8-a-l +b
:x 7 o —2:x—2/*[:x\/7 T J2el
“4ea-b a->b
Vjezba 425
+b
Dokazite da je a P iracionalan broj, ako je a>0ib>Oia2+b2—6-a.b=0.
a—
Rezultat: Dokaz analogan.

Zadatak 426 (Dora, gimnazija)

5 5 4
Izracunajte na najlaksi moguci nacin (bez racunala): 10101- + - .
111111 222222 3-7-11-13-37

Rjesenje 426
Ponovimo!
é_ﬂ a i_a-d+b-c a i’_a-cl—b-c
c c b d b-d b d b-d
Zakon distribucije mnoZenja prema zbrajanju.
al(b-i-c') =a-bt+ta-c , ab+a-c =a~(b+c).

Skratiti razlomak znaci brojnik i nazivnik tog razlomka podijeliti istim brojem razlicitim od nule i
jedinice

an a
—=—,n#0, n#l.
b-n b
5 5 4 50505 50505 40404
10101- + - - =
111111 222222 3-7-11-13-37 111111 222222 3.-7-11-13-37

11 22 3.7-11-13-37

_ 50505 N 50505 40404 | svaki razlomak 5.5 4
111111 222222 111111

kratimo sa 10101 |
5 5 4 _10+5-8 7

12 11 2 2
Vjezba 426

5 2.5 4
Izracunajte na najlaksi moguci nacin (bez racunala): 10101- + - .
11 111111 3-7-11-13-37
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Rezultat: —.
22
Zadatak 427 (Dora, gimnazija)
254-399 -145

Izracunajte na najlaksi moguéi nacin (bez racunala); ——— .
254+399-253

RjeSenje 427
Ponovimo!
Zakon distribucije mnoZenja prema zbrajanju.
a~(b+c) =a-b+a-¢c , a-b+a-c :a-(b+c).
Skratiti razlomak znaci brojnik i nazivnik tog razlomka podijeliti istim brojem razlicitim od nule i
jedinice

a-n a

—=—,n#0, n#l.

b-n b
254-399 -145 B 254-399 -399 +399-145 3 254~399—399+(399—145) B
254+399-253 254+399-253 254+399-253

_254-399-399+254  253-399+254  254+399-253 254 +399.253 _1
254+399-253 254+4399.253 254+4399.253 254+399.253

Vjezba 427

254+399-253
IzraCunajte na najlaksi mogudi nacin (bez racunala): ———

254399145
Rezultat: 1.
Zadatak 428 (Dora, gimnazija)
1 1 1 1
Izracunajte na najlaksi moguci nacin (bez ra¢unala): | 1—— |-| 1—— |- ... -| | =—— || | ———
4 9 81 100
RjeSenje 428
Ponovimo!
. d—=b-c . e
n=_ , g c_2ee , 512—172 :(a—b)-(a+b) , 2222
| b d b-d b d b-d

Skratiti razlomak znaci brojnik i nazivnik tog razlomka podijeliti istim brojem razlicitim od nule i
jedinice

a-n a

—=—,n#0, n#l.
b-n b
Uocimo:
. 1___1_1_4—1_22—1_2—1_2“_1_3
41 4 4 52 2 2 22
. 1___1_1_9—1_32—1_3—1 341 2 4
9 19 9 32 3 3 33
. _i_l_i_16—1_42—1_4—14+1_§
16 116 16 42 4 4 4
. I_L_l_i_25‘1_52‘1_5‘1.5+1_i.
25 1 25 25 2 5 5 5
. _i_l_i_36—1_62—1_6—1_6+1_§.
36 1 36 36 g2 6 6 6



e (L1 1 _49-1 77-1_7-17+1 68
49 1 49 49 42 7 71 717
. _L_l_i_64—1_82—1_8—18+1_12
64 1 64 64 g2 8 8 88

I 1 1 81-1 92-1 9-19+1 8 10

81 1 8 8 92 9 9 99

I 1 1 1001 10%-1_10-1 1041 9 11

1000 1 100 100 192 10 10 10 10

Opcenito!

Sada je:

(-8

Vjezba 428

20 1 1 1 1
IzraCunajte na najlaksi mogucéi nacin (bez racunala): —-| 1—— |-| 1—— |- ... | 1=—— || 1——|.
11 4 9 81 100

Rezultat: 1.

Zadatak 429 (Petra, medicinska Skola)

1 1
Pojednostavnite brojevni izraz: E -£-20 +./ 80 +§ -4 45.

Rjesenje 429

Ponovimo!

«/a~b:\/;~\/z s \/?:a,azo.

Skratiti razlomak znaci brojnik i nazivnik tog razlomka podijeliti istim brojem razlicitim od nule i
jedinice
a-n a
=— ,n#0, n#l.

Eb

Brojeve 20, 80 i 45 prikazemo u obliku umnoska dvaju faktora od kojih je jedan kvadrat prirodnog broja.

%-\/2_0+\/%+§-\/4_5=%-\/4-5+\/16-5+§-\/9-5=
=%.ﬁ.ﬁ+ﬁ.ﬁ+%.@.(=%.z. 5+4.ﬁ+%.3. 5
=%-2- 5+4-\/§+%-3-\/§=\/§+4-\/§+\/§=6-\/§.
Vjezba 429 »
Pojednostavnite brojevni izraz: \/% + \/% + \/E .

Rezultat: 9. \/g .




Zadatak 430 (4B, TUPS)
Nakon djelomi¢nog korjenovanja i obavljenih racunskih operacija izraz

(V304 32-22) (J2+5)
2

daje:

A 242 B.21-[2 C. 42 D.21

Rjesenje 430
Ponovimo!

1/a~l7=\/;~\/z R ’len.

Skratiti razlomak znaci brojnik i nazivnik tog razlomka podijeliti istim brojem razlicitim od nule i

%:% , nz0, n#l.
(\/%+\/§—2-\/E)-(\/E+\/_8)_|:djelomiéno }_
\/E - korjenovanje N
(B2 52T (ie7)
= \/3 =
(321632 3) (B E3)
= ﬁ =
(szeaz-2 o) (V2e22) 7252 1230
) T T
_7 12'3=21'1\/3=21-ﬁ-
Odgovor je pod B.

Vjezba 430
Nakon djelomi¢nog korjenovanja i obavljenih racunskih operacija izraz

(5052 2) (J5045)
\/E je:

A 242 B.21-\2 C.42 D.21
Rezultat: B.

Zadatak 431 (4B, TUPS)

2
243 3-42
Kolika je vrijednost izraza [\/ \/_2 —\/ \/_ } ?

2

A3-7 B.\J71-\3 C.1 D.2

Rjesenje 431
Ponovimo!

(cz—b)2=a2—2~a~b+b2 s (\/;)2=a s \/;ﬁzm



; ; n b d bd ’ b \/Z
Skratiti razlomak znaci brojnik i nazivnik tog razlomka podijeliti istim brojem razlicitim od nule i
jedinice

“ b:a+b ae_ac (a—b)~(a+b)=(12—bz ﬁzﬁ

,nz0, n#l.

wﬁf—m ( ey ey ‘f{h |

IR TSNS O I Y N IS e

=

2 2 2
ﬁ+3+3 J2 2\/(3+ 2)=ﬁ+3+3—ﬁ_2. 32—(ﬁ)2=
\/ﬁ_g—fsz 32\/732\6 3-J7.

Odgovor je pod A.
Vjezba 431

2
Kolika je vrijednost izraza (\/ 3_2\/_2 —\/ \/_2;—3 J 7
A3-\7 B.\[1=3/3 C.1 D.2

Rezultat: A.

Zadatak 432 (4B, TUPS)

J\/§+2

2-\3

Al B.\[3+2 c.3 D.3-2

Nakon racionalizacije nazivnika izraz jednak je:

Rjesenje 432
Ponovimo!
. . 2
sl Jado=dar o (Jaf ma o (am)(asn)=a 0
h a .
n 1 n m n+m
—=n s a =dad . a a =d .

1
ProSiriti razlomak znaci brojnik i nazivnik tog razlomka pomnofZiti istim brojem razli¢itim od nule i
jedinice
a a-n
—=——,n#0, n#l.
b

={racionalizacija} \/\/5+2 \/2 \/_ \/\/34-2 \/2
NERNE \/2 ( 2—\5)2

nazivnika

J3+2
S



2

3

) e ) (22 -) i

2-3 2-3 -3 2=y 23
_ 1 | racionalizacija | 1 2+\/§_ 2+\/§ 3 2+\/7
_m_ nazivnika - - -

32443 (2-3)-(2+43) , _(\5)2
2+\/_ 2+\/_ o \/— \/§+2

4-3 1

ﬁ

Odgovor je pod B.
Vjezba 432

J2+43
V2-y3
Al BJ3+2 ¢ 3 D32

Nakon racionalizacije nazivnika izraz jednak je:

Rezultat: B.

Zadatak 433 (4B, TUPS)
. 2 4 Lo 41, .
Ako je A=(1—x)- I+x7 |, B=(1+x)- 1+x ), ondaje vrijednost A-B—1 za \/g jednaka:

A. —64 B.7 C.32 D.-11
Rjesenje 433
Ponovimo!

alza ’ (an)m:an-m ’ (a—b)-(a+b)=az—bz ’ n~r/am~r:n/am‘
A:(l—x)-(1+x2) 5 A
A-B-1= =(1—x)-(1+x )-(1+x)-(1+x )—1:

B:(l+x)~(l+x4)
=(l—x)-(1+x)-(1+x2)-(1+x4)—1=(1—x2)-(1+x2)-(1+x4)—1=

o G T R o N BT A IR
S T ) I 7y )

Odgovor je pod A.
Vjezba 433
Akoje A= (1+x)-(1+x2), B= (1—x)~(1+x4), onda je vrijednost A-B—1 za % jednaka:
A —64 B.7 C.32 D. -11
Rezultat: A.

Zadatak 434 (4B, TUPS)

Pracenjem vodostaja rijeke primijeceno je da je u posljednjih pet mjeseci svakog prvog u mjesecu
vodostaj bio izrazen cijelim brojem metara, ali svaki mjesec drugim brojem te da je umnoZzak tih pet brojeva
jednak broju 12. Koliki su bili vodostaji?

Rjesenje 434
Ponovimo!



Vodostaj je visina vode u moru, rijeci ili jezeru. Visina vode se obi¢no izraZava u centimetrima, a mjeri se
uglavnom pomoc¢u vodomjerne letve.
Cijeli brojevi jesu brojevi:

vy =5, —4,-3,-2,-1,0,1,2,3,4,5, ...

Oni ¢ine skup cijelih brojeva koji oznac¢avamo slovom Z, a zapisujemo kao
z={.,-3,-2,-1,0,1,2,3, ..} ili z={0,1,-1,2,-2,3,-3,..}.

Prosti brojevi (prim — brojevi) su prirodni brojevi djeljivi bez ostatka samo s brojem 1 i sami sa
sobom, a ve¢i od broja 1.

Broj 12 rastavimo na proste faktore, ali uporabit ¢emo 1 broj 1.
12=1-12=1-2-6=1-2-2-3.
Budu¢i da mora biti pet cijelih brojeva, a vodostaj moZe biti izraZen i negativnim brojevima, vrijedi:
2m,—1m,1m,2m,3m
Vjezba 434
Odmor!
Rezultat:

Zadatak 435 (Lovro, srednja Skola)

35 8
Zadani su razlomci E 1 E Nadite najmanji razlomak koji je djeljiv sa zadanim razlomcima

(kvocijent je prirodan broj).
Rjesenje 435
Ponovimo!
a ¢ _ad _a:d a c_a-c n_
b'd b oesbe  bd bd 1"
Skup prirodnih brojeva ozna¢avamo slovom N, a zapisujemo
N={1,234,5 ..,n-1Lnn+l ..}

Prosti brojevi (prim — brojevi) su prirodni brojevi djeljivi bez ostatka samo s brojem 1 i sami sa
sobom, a ve¢i od broja 1.
Prirodni brojevi koji su veci od broja 1, a nisu prosti brojevi nazivaju se sloZzenim brojevima. SloZen broj je
prirodan broj veéi od jedan koji je djeljiv brojem 1, samim sobom i barem jo§ jednim brojem. Svaki se
sloZeni broj moze rastaviti na proste faktore.
Broj b je viSekratnik prirodnog broja a ako postoji takav prirodan broj k da vrijedi

b=k-a.
Visekratnici prirodnog broja su svi brojevi koji su djeljivi s tim brojem. Prirodni broj ima beskonacno
viSekratnika. Zajednicki viSekratnici dvaju ili viSe brojeva su brojevi koji su djeljivi sa svim zadanim
brojevima. Najmanji zajednicki viSekratnik prirodnih brojeva a i b (oznaka v(a, b)) je najmanji prirodni broj
koji je djeljiv sa svakim od tih brojeva.
Najveca zajednicka mjera (najveci zajednicki djelitelj) prirodnih brojeva a, b, ... je najveci broj koji dijeli sve
te brojeve. Oznaka je M(a, b, ...).
Skratiti razlomak znaci brojnik i nazivnik tog razlomka podijeliti istim brojem razlicitim od nule i
jedinice.

an_d ,n#0 , n#1.
b-n b
TraZeni razlomak imat ce:
¢ brojnik koji je najmanji zajednicki visekratnik brojeva 35 i 28
¢ nazivnik koji je najveca zajedni¢ka mjera brojeva 396 i 297.

10



Racunamo najmanji zajednicki viSekratnik brojeva 35 1 28.

35 | 28 | 2| dijelimos?2
35 | 14 | 2| dijelimos?2
35 7 | 5| dijelimos5
7 7 | 7| dijelimo sa7
1 1

v(35,28)=2:2-5-7=140

Racunamo najvecu zajednicku mjeru brojeva 3961 297.

396 1 297 | 3 | dijelimos3
1321 99 | 3 | dijelimos3
44 | 33 | 11 | dijelimos 11

4 3

M (396,297)=3-3-11=99.

Trazeni razlomak glasi:

140
59
Provjera!
140 35 140 396 140 39 4 4 16
9 396 99 35 99 35 11 1
140 28 140 297 140 297 5.3 15 _
99 297 99 28 99 2811 1

Vjezba 435
Odmor!
Rezultat:

Zadatak 436 (Tonka, maturantica)
1 1
Poredajte od najmanjega prema najve¢emu brojeve x, —, \/; za Sve X € < E, 1 >
X

Rjesenje 436
Ponovimo!

xe(a,b> = a<x<b ,a<b, a, beR.

1
Iz intervala <E, 1 > uzmemo, na primjer, X = 0.8 pa dobijemo:

X x=0.8 x =0.8000
1 1 1 1 1 1
— = [x=08] > —=— = —=1.2500 = x< x<—:>x,\/;,—.
X X .8 X X X
Jx Jx=4038 J x =0.8944

Vjezba 436
Odmor!

Rezultat:

Zadatak 437 (Viki, srednja Skola)
Neka su x i y realni brojevi. Najmanja vrijednost koju moze imati izraz x 2 +y 2 —6-x+4-y+24
iznosi:
A 11 B. -11 C.8 D.9 E. 10
RjeSenje 437

11



Ponovimo!
a2—2~a~17+172:(a—17)2 s a2+2~a~17+172:(a+b)2 , a =20, aeR
Zakon distribucije mnoZenja prema zbrajanju.
a-(b+c):a~b+a~c s a~b+a~c:a~(b+c).
Preoblikujemo zadani izraz.

z(x, y)=x2+y2—6-x+4-y+24 = z(x, y)=x2—6-x+9+y2+4~y+4+11 =

= Z(x,y)=(x2—6~x+9)+(y2-%4-y+4)+11:3 z(x,y)z(x—3)2+(y+2)2+1L
Najmanju vrijednost izraz moze imati za
x=3=0 x=3
=
y+2=0 y=-2

-ttt =[] -

1 ona iznosi:

= z(3, —2):(3—3)2+(—2+2)2+11 = z(3,-2)=11
Odgovor je pod A.
Vjezba 437
Neka su x i y realni brojevi. Najmanja vrijednost koju moZe imati izraz x 2 +y 2 —6-x+4-y+20
iznosi:
A7 B. -7 C.6 D. -6 E.8
Rezultat: A.

Zadatak 438 (Iva, maturantica)

Podatci o visini i broju ucenika nekog razréda navedeni su u tablici.

Visina | Broj ucenika
172 cm 5

176 cm 3

178 cm 10

Nakon §to su u taj razred upisana jo§ 2 ucenika iste visine, prosjecna visina ucenika u tome razredu je
177 cm. Kolika je visina novoupisanih uc¢enika?

A. 177 ecm B.180 cm C.183 cm D. 186 cm
RjeSenje 438
Ponovimo!
Neka je dan skup n pozitivnih brojeva { a;, @y, Ay, .., Ay } Tada je aritmeticka sredina ili prosjek A,
brojeva ai, ay, as, ... , a, definirana izrazom
A_%+%+%+m+%
n =
n
Ako su aj, a, a3, ... , a, veli¢ine ¢iji se prosjek trazi i imamo

f; veliCine a;
f, veli¢ine a,

fa veliCine an,
tada je prosjecna vrijednost vagana (ponderirana) aritmeticka sredina:

f] “a +f2 “ay +f3 azt o + fnan
fl +f2 +f3 + .+ fy

Ay =
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Visina | Broj ucenika
172 cm 5
176 cm 3
178 cm 10
X cm 2

Neka je x visina novoupisanih uc¢enika. Tada je broj ucenika u razredu jednak 20.

5+3+10+2=20.
Racunamo visinu novoupisanih ucenika.

172-5+176-3+178-10+2 x 860+528+1780+2- x
=177 = =177 =
5+3+10+2 20
38+ 2x o 3162%:177 /.20 = 316842 x=3540 =
= 2.x=3540-3168 = 2-x=372 = 2-x=372/:2 = x=186 cm.
Odgovor je pod D.
Vjezba 438
Odmor!
Rezultat:

Zadatak 439 (Katarina, maturantica)
Koliki je koeficijent uz x u izrazu 2- (3 X —1)2 -5 (2 “x+ 1) sredenome do kraja?
A. -34 B.-22 C.-10 D. -4
Rjesenje 439

Ponovimo!
n

2
(a‘b)nzaﬂ‘b R (a—b) =a2—2‘a~b+b2.
Zakon distribucije mnoZenja prema zbrajanju.
a~(b+c')=a~b+a~c s a~b+a~c=a~(b+c).

2-(3-x—1)2—5-(2-x+1)=2-(9-x2—6-x+1)—5-(2-x+1)=
—18-x 2 —12 x+2-10-x=5=18 x> ~22.x~3=18-x > 22 . x 3.

Odgovor je pod B.
Vjezba 439

2
Koliki je koeficijent uz x* u izrazu 2- (3 X —1) =5 (2 X+ 1) sredenome do kraja?
A —18 B.18 C.10 D.4
Rezultat: B.
Zadatak 440 (Katarina, maturantica)
Odredite koeficijent uz a 2 b 2 -¢ u sredenome raspisu izraza (a b+ c) . (c +a -b) . (b -a+ c).

Rjesenje 440
Ponovimo!

1 n m n+m n n
a =a , a -a =a , (a~b) =a -b

n
(a+b)3 :a3+3~a2~b+3~a~bz+b3.
(a-b+c)-(c+a-b)-(b-a+c)=(a-b+c)-(a-b+c)-(a-b+c)=(a-b+c)3 =

2
=(a~b)3+3~(a-b) -c+3-a-b~c2+c3 =a3-b3+?>~c12-bz-c-i-?a-a-b~c2+c3 =
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=a3~b3+3-a2-b2-c+3-a~b-62+c3.

Koeficijent uz a 2 -b 2 -c je 3.
Vjezba 440

Odredite koeficijentuz a-b-c 2 u sredenome raspisu izraza (a b+ c) : (c +a- b) : (b ca+ c).
Rezultat: 3.
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